

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12 263

Miercuri 27 ianuarie 1982

6 PAGINI — 30 BANI

Un fierbinte omagiu conducătorului iubit al partidului și statului, o puternică expresie a sentimentelor de dragoste și respect, a legămîntului solemn de a-i urma neabătut patrioticele îndemnuri, spre binele patriei socialiste

SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

SCRISOAREA

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Mult iubite și stimate tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU,

Cu cele mai alese sentimente de stimă și respect, de fierbinte afecțiune tovarășească, dorim ca la aniversarea zilei dumneavoastră de naștere să vă adresăm, din adîncul inimilor noastre, calde felicitări și urări de ani mulți, luminoși, în deplină sănătate și putere de muncă, viață îndelungată și fericită, spre binele și înflorirea patriei și poporului nostru, al cauzei edificării socialismului și comunismului pe pămîntul scump al României.

Ne este tuturor deosebit de plăcut ca în această zi aniversară — ce s-a înscris în istoria noastră națională ca un înalțat moment sărbătoresc — să aducem un fierbinte omagiu personalității dumneavoastră personalității de conducător comunist, de revoluționar și patriot înfăiorător, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești, neobosit luptător pentru triumful idealurilor nobile de independență și libertate, de progres social, colaborare și pace în lume.

Împreună cu întreaga noastră națiune, dorim să vă exprimăm, cu acest prilej, profundul nostru devotament, să dăm glas simțimentelor de recunoștință deosebită ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, pentru tot ceea ce ați făcut și faceți spre gloria și prosperitatea patriei noastre socialiste, spre înălțarea României, în deplină independență și suveranitate, pe culmi tot mai înalte de civilizație și progres.

În rîndurile partidului, ale tuturor celor ce muncesc din țara noastră se bucură de o profundă admirație și o înaltă cinire înălțată dumneavoastră activitate de militant revoluțio-

nar, de conducător de partid și de stat care și-a consacrat întreaga viață înfăptuirii nobilelor lături ale socialismului și comunismului, slujirii neabătute, cu devotament și poziune revoluționară, a cauzei clasei muncitoare, a poporului — al cărui fiu credincios sinteti.

Lupta dumneavoastră eroică, dăruirea fără seamăn cu care ați acționat încă din anii tinereții, în condițiile aspre ale ilegalității, împotriva exploatării și nedreptății, pentru apărarea intereselor fundamentale ale poporului, a independenței și demnității țării s-au înscris în istoria partidului nostru ca pagini luminoase de nepieritoare glorie, care vor lumina și însușii generațiile de azi și de mine ale țării în opera istorică de înălțare a mărețului edificiu al socialismului și comunismului pe pămîntul României.

Este unanim recunoscută și apreciată contribuția dumneavoastră, de o înaltă valoare teoretică și practică, la elaborarea și realizarea cu succes a mărețelor obiective ale edificării noi orîndului, la fundamentarea și promovarea celor mai viabile căi și soluții în vederea propășirii patriei, a înalțării sale ferme și sigure pe calea socialismului, a progresului și bunăstării.

Epoca istorică inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului este dominată decisiv de

puternica dumneavoastră personalitate, poartă din plin pecetea gândirii și acțiunii dumneavoastră revoluționare, fundamentate pe aplicarea creatoră a principiilor materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific, la condițiile concrete ale țării noastre. Exprimînd cerințele obiective ale dezvoltării țării, aspirațiile și idealurile poporului nostru, hotărîrile și înfăptuirile istorice ale Congreselor al IX-lea, al X-lea, al XI-lea și al XII-lea au dinamizat puternic energiile și forțele creatoare ale întregii națiuni, au asigurat mersul neabătut înainte al poporului nostru pe calea fîrării societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Ideile și orientările dumneavoastră prețioase, pînă la urmă de o înaltă responsabilitate pentru destinele României socialiste, de o mare și înflăcărată dragoste de țară și de popor, și-au găsit o minunată materializare în mărețele succese și înfăptuiri pe care oamenii muncii din România le-au obținut în cei aproape 17 ani de cînd vă aflați în fruntea partidului și statului nostru — cea mai furtivă și mai bogată perioadă din istoria românilor.

Prețuim cu toții, în mod deosebit, exemplul magistral de responsabilitate pe care-l dați în

(Continuare în pag. a III-a)

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Felicitări și urări adresate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost sărbătorit marți, cu ocazia aniversării zilei de naștere, de membrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Au participat tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdeț, Iosif Bancu, Emil Bobu, Corneli Burdică, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin,

Constantin Dascălescu, Iop Dincă, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Cornel Filipas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Aneta Spornic, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Emilian Dobrescu, Petru Enache, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Suzana Gădea, Ion Ionăță, Ana Muresan, Elena Nae, Constantin Olteanu, Cornel Onescu, Marin Rădoi, Ion

Ursu, Richard Winter, Marin Enache. În cadrul ceremoniei, care a avut loc la sediul Comitetului Central al partidului, tovarășul Constantin Dascălescu a dat citire scrisorii adresate, cu acest prilej, tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Mulțumind călduros pentru sentimentele ce i-au fost exprimate, pentru felicitările și urările transmise, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU,

secretar general al partidului, președintele Republicii, a rostit, cu acest prilej, o amolă cuvîntare, urmărind cu deosebită atenție și subliniind în repetate rînduri cu vii aplauze.

Membrii Comitetului Politic Executiv, prezenți la solemnitate, l-au îmbrățișat cu deosebită căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și l-au urat, din adîncul inimilor, viață în-

(Continuare în pag. a III-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Uniunii Sovietice

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe V. I. Drozdenko, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, la cererea acestuia.

Ambasadorul sovietic a arătat că îl revine deosebită onoare de a transmite tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere, cele mai călduroase și cordiale felicitări, cele mai bune urări de sănătate și fericire de noi succese în activitatea de înaltă răspundere ce o desfășoară spre binele poporului român, al cauzei păcii și

progresului, din partea tovarășului Leonid Ilici Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și a membrilor Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S. De asemenea, a fost exprimată dorința conducerii P.C.U.S. ca raporturile de prietenie dintre Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și Partidul Comunist Român, dintre Uniunea Sovietică și Republica Socialistă România să se amplifice continuu, în interesul popoarelor sovietice și poporului român, al cauzei socialismului și păcii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a

mulțumit pentru felicitările adresate și a rugat să se transmită tovarășului L. I. Brejnev, conducător P.C.U.S. un călduros salut și cele mai bune urări de sănătate și succese în activitate.

În același timp, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că își mărețese pe deplin dorința exprimată de secretarul general al C.C. al P.C.U.S. de conducerea P.C.U.S. ca relațiile dintre partidele, țările și popoarele noastre să se dezvolte continuu, în interesul reciproc, al cauzei socialismului și păcii.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

multumit pentru mesaj și a rugat să se transmită tovarășului Todor Jivkov un călduros salut și cele mai bune urări, împreună cu dorința ca relațiile de strînsă prietenie și colaborare multilaterală statornică între partidele și țările noastre să se amplifice și să se adîncească și în viitor, în interesul celor două popoare, al cauzei generale a socialismului, destinerii și păcii în lume.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

CU DRAGOSTE
FIERBINTE, CU ÎNALTĂ
CONSIDERAȚIE, CALDE
URĂRI DE ANI MULȚI
ȘI SĂNĂTATE ADRESATE
SECRETARULUI
GENERAL AL PARTIDULUI
Tovarășului Nicolae
Ceaușescu, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere,
vibrante mesaje de pe
întreg cuprinsul patriei
PAGINA A II-A

Ambasadorul R. P. Bulgaria

Marți, 26 ianuarie, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe Todor Stoilev Todorov, ambasadorul Republicii Populare Bulgaria la București, la cererea acestuia.

Cu acest prilej, ambasadorul bulgar a înmînat tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu ocazia aniversării zilei de naștere, un mesaj din partea tovarășului Todor Jivkov, secretar general

al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R. P. Bulgaria, prin care sint adresate conducătorului partidului și statului nostru felicitări călduroase și urări de noi succese în activitatea nobilă dedicată progresului și bunăstării poporului român, cauzei socialismului și păcii.

Totodată, în mesaj este exprimată convingerea că raporturile de prietenie și colaborare dintre P. C. Bulgar și P.C.R., dintre Bulgaria și România se vor dezvolta și întări continuu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a



Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarăși,

As dori să vă mulțumesc din toată inima pentru felicitările și urările voastre, pentru aprecierile pe care le-ați făcut la adresa activității mele, în scrisoarea Comitetului Politic Executiv. Consider această ocazie o activitate a partidului nostru, a Comitetului său Central, o apreciere a feului în care partidul nostru comunist — forța politică conducătoare a societății socialiste românești — își îndeplinește rolul său în organizarea și conducerea întregului popor în mărețea luptă și muncă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România.

Intr-adevăr, sub conducerea partidului, poporul român a obținut succese mărețe, de importanță istorică, parcurînd, într-o perioadă scurtă, mai multe etape de dezvoltare economico-socială. Faptul că în deceniul anilor '70 industria românească s-a dezvoltat de peste trei ori, iar agricultura de 1,8 ori, că nivelul de trai a crescut de aproape două ori, că, în general, patria noastră a devenit mai puternică, mai bogată demonstrează forța creatoare a clasei muncitoare, a țărănimii, a intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului nostru popor, care, stăpîn pe destinele sale, își făurește în mod liber propriul său viitor.

Avem, într-adevăr, tot dreptul să ne simțim mulțumim și chiar cu mîndrie la ceea ce am realizat, deși, fiind comunisti, nu trebuie să alunecăm pe panta autotulmîturii, ci să ținem permanent seama că, pentru realizarea Programului partidului, mai avem încă un drum lung de străbătut.

Am început anul cincinal — 1981-1985 — cu rezultate, pe ansamblu, pozitive, deși trebuie să spunem deschis, chiar în asemenea împrejurări, că dacă lucrăm mai bine, dacă acționăm într-un spirit de mai mare răspundere, dacă asigurăm controlul și buna desfășurare a întregii activități, putem — chiar în condițiile grele ale anului 1981 — să avem rezultate mai bune în dezvoltarea noastră economico-socială.

Ne-am propus să acționăm în așa fel încît prevederile planului cincinal — inclusiv unele nerealizări din primul an — să fie în întregime îndeplinite. Dispunem pentru aceasta de tot ce este necesar și, mai presus de toate, avem o minunată clasă muncitoare, țărăni, intelectualitate, un minunat popor, care îndeplinește neabătut politica partidului nostru comunist, convins că aceasta corespunde pe deplin intereselor sale vitale, cauzei socialismului, dezvoltării bazei materiale a comunismului în România, Independenței și suveranității țării. Este, deci, necesar ca anul acesta să facem totul pentru ca prevederile planului să fie realizate în întregime, iar acolo unde dispunem de tot ce este necesar și avem asigurată

desfășurarea producției — mă refer îndeosebi la export — să facem totul pentru depășirea producției.

Pe primul plan trebuie însă să punem problema dezvoltării bazei materiale în țară, a energiei, a materiilor prime. Trebuie să facem totul ca, anul acesta, să realizăm prevederile dezvoltării bazei energetice, pentru a soluționa și asigura, cu forțele de care dispunem, necesarul energiei pentru dezvoltarea economico-socială a țării. Avem toate posibilitățile și depline numai de feul cum vom acționa, cum vom organiza activitatea în toate domeniile.

Este necesar să facem totul ca programele care le avem pentru agricultură pe acest an, programul de autoaprovizionare să fie în întregime realizate. Cu efectivele de animale de care dispunem putem să obținem — realizînd greutățile la țădere — un plus de carne pește ceea ce este prevăzut. Este necesar să aplicăm cu toată fermitatea măsurile stabilite, să facem în așa fel încît anul 1982 să fie un an de afirmare puternică a forței țărănimii, a superiorității agriculturii noastre socialiste.

Trebuie să facem totul pentru dezvoltarea științei, culturii, învățămîntului. Nu trebuie să uităm nici un moment că dezvoltarea tuturor sectoarelor, a tuturor ramurilor de activitate nu se poate realiza decît pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în toate domeniile. Avem o forță puternică în cercetare — aproape 200.000 de oameni lucrează în acest domeniu de activitate. Avem mulți inovatori, mulți muncitori de înaltă specialitate și mulți țărani în stare să rezolve multe probleme ale practicii și tehnologiilor industriale și agricole. Unind toate aceste forțe și acționînd cu toată hotărîrea în promovarea științei și tehnicii celei mai înalțate, să facem astfel încît știința să devină un factor tot mai important în întreaga noastră dezvoltare economico-socială. Nu trebuie să uităm că pe plan mondial, pe lîngă multe probleme și multe întreceri — inclusiv în problema cursei înarmărilor — există o puternică întrecere în ce privește știința, pentru ocuparea unui loc cit mai înalțat în realizarea unor descoperiri, a unor tehnologii avansate. Cred că nu este pentru nimeni un secret că rămînera în urmă în domeniul științei și tehnicii înseamnă condamnarea la o rămîneră generală în urmă. De aceea trebuie să facem totul pentru ca știința și tehnica românească să fie în pas cu cele mai noi cuceriri, să-și aducă contribuția atît la dezvoltarea societății noastre, cit și la progresul științei, tehnicii și culturii universale.

Aș dori să îndrept acum, în această zi cînd mi-ați adresat aceste cuvinte calde și urări, gîndul meu către clasa muncitoare. Trebuie să fim pe deplin conștienți, tovarăși, că forța societății noastre socialiste stă în forță, în con-

știința revoluționară a muncitorilor — clasa conducătoare a societății noastre.

Să-mi îndrept gîndurile către țărănimia noastră, care întotdeauna a reprezentat o forță importantă în dezvoltarea societății românești, iar astăzi, în alianță cu muncitorimea, reprezintă un factor de însemnătate deosebită în dezvoltarea întregii noastre societăți.

Doresc, de asemenea, să-mi îndrept gîndurile către intelectualitatea din toate domeniile — care este strîns legată și ieșită dealtfel din rîndurile poporului — și care, împreună cu muncitorimea, cu țărănimia, a superiorității agriculturii noastre socialiste, reprezintă o forță importantă pentru înalțarea patriei noastre pe calea progresului și civilizației.

Vreau să-mi îndrept gîndurile către toți oamenii muncii — români, maghiari, germani, de altă naționalitate — să subliniez, și cu acest prilej, că unitatea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a reprezentat și reprezintă forța de granit a dezvoltării noastre socialiste. Nu trebuie să uităm nicodată că avem datorită să facem totul pentru îndeplinirea politicii naționale juste a partidului nostru, pentru asigurarea depline egalități în drepturi și participarea tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, în toate domeniile, la conducerea societății noastre, la întreaga activitate.

Totodată, nu trebuie să uităm că avem obligația față de partid, față de poporul nostru, de viitorul său, să nu facem nici o concesie naționalismului de orice fel, șovinismului, să combatem ferm orice încercare care ar dori să lovească în unitatea de granit a poporului nostru, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate. Nu trebuie să uităm că, întotdeauna, dușmanii socialismului, dușmanii clasei muncitoare au folosit șovinismul, antisemitismul și alte forme de afilare a naționalismului pentru a dezbina clasa muncitoare și forțele înalțate. Cu atît mai mult astăzi trebuie să facem totul pentru a respinge orice încercări ale cercurilor reacționare, imperialiste, în acest domeniu.

Nu avem nici un motiv să nu fim mîndri de ceea ce noi am realizat și în domeniul politicii naționale. Putem să spunem că România este printre puținele țări din lume unde s-a realizat adevărată egalitate în drepturi, unde oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, muncesc înfrățiți, sub conducerea Partidului Comunist Român. (VII aplauze).

Doresc să-mi îndrept gîndurile către minunatul nostru popor, care, unit în cadrul Frontului Democratiei și Unității Socialiste, îndeplinește neabătut politica generală, internă și externă, a partidului nostru. Unitatea poporului nostru în cadrul Frontului Democratiei și Unității Socialiste constituie chezașa mersului ferm

(Continuare în pag. a III-a)

Pentru sporirea producției și a eficienței activității în industrie, pentru realizarea de recolte mari în acest an

ÎNSUFLEȚITOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

INTREPRINDEREA DE PROSPECTIUNI ȘI EXPLORĂRI GEOLOGICE „MARAMUREȘ” BAIA MARE

către toate unitățile de prospecțiuni și explorări geologice

Colectivul de oameni al muncii de la Intreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice „Maramureș” Baia Mare, aplicând în viață orientările și indicațiile date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind intensificarea activității de cercetări geologice în scopul creșterii bazei de materii prime a țării, raportează că planul pe anul 1981 a fost îndeplinit cu 23 zile înainte de termen.

S-au depășit sarcinile de punere în evidență de noi rezerve de minereuri cu 4,5 la sută, planul valoric cu 3 la sută, productivitatea muncii cu 6,7 la sută, iar beneficiile cu 33 la sută.

Puternic mobilizată de sarcinile stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1981, colectivul nostru se angajează să depășească prevederile de plan pe anul 1982 și cheamă la întrecere toate unitățile din activitatea de cercetare geologică, mobilizându-ne pentru:

1. Depășirea planului de rezerve cu 2 la sută la minereuri neferoase și cu 4 la sută la roci coalinizate.
2. Depășirea sarcinilor de rezerve la minereuri de fier-mangan cu 2 la sută.
3. Vom asigura punerea în evidență în afara sarcinilor de plan a unor rezerve de alte substanțe minerale utile, cum sint: roci fosfatice, bentonite și tufuri vulcanice.
4. Depășirea cu 3 la sută a planului de explorare.
5. Depășirea planului fizic la foraj și săuturi cu 2,5 la sută, la sănat zăkerii cu 2 la sută și la executarea puțurilor de explorare cu 1,6 la sută.
6. Reducerea consumului normal la materiale și energie, economisind 200 mc lemn de mină, 100 mii kWh energie electrică și 50 tone combustibil convențional, prin: folosirea torceturii ca înlocuitor de lemn de mină și pregătirea lemnului de mină pentru susținere în mod centralizat, de echipe specializate, iar la combustibil prin organizarea funcționării utilajelor de bază potrivit unor programe judicioase întocmite și eliminarea pierderilor prin manipulare.
7. Vom recupera și refolosi, peste sarcina planificată, 100 tone materiale ferose și 1 000 mc lemn de mină și vom economisi 200 piese de schimb în valoare de cel puțin 1 milion lei.
8. Reducerea cheltuielilor de execuție a lucrărilor geologice cu 6 lei la 1 000 lei de producție.
9. Depășirea beneficiilor planificate cu cel puțin 2 milioane lei.

INTREPRINDEREA DE FRIGIDERE GĂEȘTI

către toate întreprinderile din industria mașinilor-unelte, electronică și electrotehnică

Sub semnul victoriei nestrămutate de a transpune în viață sarcinile mobilizatoare cuprinse în hotărârile Congresului al XII-lea al partidului, călăuzit de indicațiile prețioase date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, privind folosirea cu maximă eficiență a potențialului tehnic și uman de care dispunem, oamenii muncii de la Intreprinderea de frigider Găești, în frunte cu comitetul, au acționat cu hotărâre pentru îndeplinirea exemplară și depășirea sarcinilor revenite în anul 1981. În acest prim an al cincinalului calității și eficienței, colectivul întreprinderii noastre a obținut o serie de realizări importante — îndeplinirea planului la producția netă în proporție de 102 la sută, depășirea exportului cu 87 la sută, a livrării la fondul pieței cu 4 la sută, a beneficiilor cu peste 3 la sută. De asemenea, indicele de utilizare a mașinilor-unelte a crescut cu 1,6 la sută peste sarcina planificată, iar cheltuielile materiale planificate la 1 000 lei producție marfă au fost reduse cu 3,4 lei.

1. Mobilizându-ne pentru transpunerea în viață a orientărilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1981, colectivul întreprinderii noastre adresează chemarea la întrecere pe anul 1982 tuturor întreprinderilor din industria mașinilor-unelte, electronică și electrotehnică, propunându-și următoarele obiective:
2. Depășirea sarcinilor revenite la producție nete și producții marfă vândute și încasate de 6 milioane lei, concretizată în principal în depășirea producției fizice cu 3 000 frigider și 5 000 compresore frigorifice.
3. Realizarea unei economii de metal de 50 tone.
4. Reducerea consumului de energie electrică cu 20 MWh și a consumului de combustibil lichid cu 10 tone combustibil convențional.
5. Creșterea indicelui de utilizare a mașinilor-unelte de la 85 la 88 la sută.
6. Depășirea productivității muncii planificate cu 1 000 lei/persoană.
7. Realizarea prin autoutilitare a unor mașini, utilaje și instalații în valoare de 5 000 000 lei.
8. Reintroducerea în circuitul productiv și valorificarea peste sarcinile de plan a 80 tone materiale plastice, 10 tone aluminiu, 3 tone cupru.
9. Introducerea și extinderea procedurilor tehnologice moderne în scopul reducerii consumului de materiale din import cu 1 500 000 lei.

INTREPRINDEREA DE MORĂRI ȘI PANIFICAȚIE TELEORMAN

către toate întreprinderile din industria alimentară

Antrenați în ampla întrecere socialistă pentru realizarea hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului, oamenii muncii din Intreprinderea de morări, panificație și produse făinoase din județul Teleorman au obținut în primul an al cincinalului succese de seamă în producție, depășind prevederile planului la producția marfă cu 87 milioane lei și la producția netă cu 38 milioane lei.

Hotărât să înfăptuiască neabștut sarcinile

10. Depășirea productivității muncii planificate cu 1,8 la sută, prin:
 - mecanizarea încărcării materialului de rocă la săparea galeriilor în proporție de cel puțin 85 la sută;
 - mecanizarea încărcării în puțuri și folosirea cofragului alunecător la cel puțin 80 la sută din metrajul săpat;
 - creșterea indicelui de utilizare a fondului de timp al personalului muncitor cu 1 la sută față de anul precedent;
 - calificarea și perfecționarea pregătirii profesionale a unui număr de 600 muncitori și policalificarea a 35 mineri, sonderi, electricieni, lăcătuși.
11. Vom asigura, prin folosirea cu înalt randament a mijloacelor tehnice, realizarea unor viteze medii de înaltare în galerii de peste 24 m/zi în lună, iar la foraj de peste 200 m/instalație-lună.
12. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:
 - creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de aeraj, a mașinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecție a muncii;
 - îmbunătățirea menurilor la cantină;
 - darea în folosință a unui număr de 50 apartamente;
 - trimiterea în stațiuni balneo-climaterice a peste 200 oameni ai muncii;
 - dezvoltarea bazelor materiale pentru activitatea cultural-educativă și sportivă.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului și a angajamentelor asumate în întrecere, vom acționa, în spiritul rețetelor măsurii adoptate de conducerea partidului pentru asigurarea în viață a hotărârilor, utilajelor și instalațiilor, pentru sporirea eficienței întregii activități economice.

Sintem ferm hotărâți să răspundem prin fapte la însușețita chemare pe care ne-a adresat-o tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a pune la dispoziția patriei cel mai mult rezerve de substanțe minerale utile, contribuind pe această cale la progresul patriei noastre socialiste.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

Cooperatorii, mecanizatorii, specialiștii, toți oamenii muncii din Consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist „1 Mai”, județul Brăila, acționând cu consecvență pentru îndeplinirea în viață a hotărârilor Congresului al XII-lea, a prețioaselor indicații și orientări date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, privind înfăptuirea noului revoluționar aranjament obținut în urma deciziei adoptate de conducerea partidului pentru întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă, creșterea răspunderii personale în buna gospodărire a mijloacelor materiale și financiare, folosirea cu maximum de eficiență, în condiții de deplină securitate, a tuturor mașinilor, utilajelor și instalațiilor, pentru sporirea eficienței întregii activități economice.

10. Ridicarea nivelului calitativ și de competitivitate al produselor prin modernizarea a 25 tehnologii și îmbunătățirea esteticii produselor.
11. Introducerea în fabricație a trei tipuri noi de aparatură de producție aparate de producere a frigului casnic.
12. Reducerea cheltuielilor totale planificate la 1 000 lei producție marfă cu 1,8 lei și cu 1,5 lei la cheltuielilor materiale.
13. Extinderea muncii în acord global de la 85 la 87 la sută.
14. Depășirea sarcinilor de beneficii cu peste 3 milioane lei.
15. Îmbunătățirea condițiilor de viață și de muncă ale oamenilor muncii prin:
 - îmbunătățirea menurilor la cantină, folosind mai bine posibilitățile proprii — extinderea gospodăriei-anexă pentru creșterea porcinelor de la 20 la 100 capete, a suprafețelor cultivate de la 2 ha la 4 ha și amenajarea unor terenuri degradate din împrejurimile întreprinderii, mărirea suprafețelor de aere de la 120 mp la 240 mp, mărirea capacității cantinei în scopul extinderii numărului de abonați cu încă 300, amenajarea a două grupuri sociale în sectoarele de producție cu condiții grele de muncă (tratament de suprafață, turnătorie fontă);
 - îmbunătățirea condițiilor de viață și de muncă în cadrul clubului muncitoresc al întreprinderii pentru oamenii muncii și familiile lor, prin înființarea a încă 3 cercuri tehnico-aplicative pe lângă cele existente; organizarea de excursii în țară și în străinătate la care vor participa 400 oameni ai muncii, efectuarea a peste 30 000 ore muncă patriotică pentru înfrumusețarea incintei întreprinderii.
16. Vom sprijini cooperativele agricole de producție din zona orașului Găești la amenajarea stațiilor de montare a 15 000 adaptoare cu nivel constant, proiectate și executate în întreprindere. De asemenea, se vor efectua 3 000 ore muncă patriotică pentru amenajarea gospodăriei de apă și introducerea apei în 2 grajduri cu o capacitate de 400 bovine.
17. În cadrul Festivalului național „Cintarea României” se vor organiza și desfășura ample acțiuni de masă pentru dezvoltarea creației tehnico-stiințifice proprii, asigurând dezvoltarea mișcării de invenții și inovații, pentru realizarea unei eficiențe economice postcalculată de minim 6 000 000 lei.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

Vom pune la dispoziția gospodărilor populatelor rurale, prin semințe și vom acționa asistentă tehnică, întrucât acestea s-a săporească contribuția la creșterea producției cu 585 tone carne, 11 200 litri lapte, 1 000 tone legume și alte produse agroalimentare, care să satisfacă integral cerințele autoaprovizionării și să asigure unei disponibilități pentru fondul de stat și pentru piață.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

4. Pentru deplina valorificare a resurselor locale de materii prime și forței de muncă, vom extinde și diversifica în toate unitățile mica industrie și prestările de servicii, producția globală în acest sector ajungând la 35 milioane lei.

5. Prin creșterea producțiilor în toate sectoarele, a livrărilor suplimentare de produse la fondul de stat și economisirea de combustibil, energie, piese de schimb și alte materiale în valoare de circa 1,3 milioane lei, prin aplicarea fermă a noului mecanism economico-financiar, în anul 1982 vom depăși producția globală planificată cu 8 la sută, producția netă cu 7 la sută și beneficiul cu 8 la sută.

6. Vom acționa cu perseverență ca, în toate unitățile, conducerile colective să organizeze temeinic producția și munca, ceea ce va asigura ridicarea nivelului de retribuiri al tuturor lucrătorilor din cadrul consiliului.

Vom desfășura o susținută muncă politică, pentru ca toți cooperatorii, mecanizatorii și specialiștii să devină depunători la fondul de dezvoltare din cooperativele agricole.

Conducerile unităților vor fi sprijinite pentru a asigura tuturor cooperatizilor și celorlalți oameni ai muncii condiții bune de muncă și viață. Locurile în creștere și

- folosirea rațională a materiilor prime planificate;
- folosirea la maximum a capacităților de producție la activitatea de morărit, depășind indicele planificat de utilizare a mașinilor și instalațiilor cu cel puțin 2 la sută;
- creșterea indicelui de valorificare a materiei prime cu 15 la sută față de plan;
- sporirea ponderii specialităților de panificație cu o valoare nutritivă ridicată, utilizându-se subprodusele din industria lăptelui și uleiului;
- introducerea unui număr de 10 produse noi, specialități de panificație și produse zaharoase.

2. Depășirea planului productivității muncii, calculată pe baza producției nete, cu 2700 lei pe lucrător, prin:
 - extinderea muncii în acord global cu 6 la sută;
 - mecanizarea operațiilor de încălzire-deșacare, extinzându-se paletrizarea și conținerea în toate unitățile de panificație;
 - modernizarea procesului tehnologic și dezvoltarea capacității de producție la Fabrica de pine din Rosiori de Vede, de la 35 tone la 50 tone în 24 de ore, în cadrul spațiului existent;
 - creșterea indicelui de utilizare a fondului de timp maxim disponibil al personalului muncitor cu 2 la sută față de anul 1981.
3. Reducerea cu 4 lei a cheltuielilor totale și materiale la 1 000 lei producție marfă, prin:
 - diminuarea consumului de energie electrică planificat cu 3 la sută;
 - reducerea consumului normal de combustibil convențional pe tonă de produs cu 2 la sută;
 - recondiționarea peste plan a unui volum de piese de schimb în valoare de 200 mii lei;
 - reducerea cheltuielilor ocazionale de aprovizionare cu materii prime și materiale și de desfacere a produselor finite cu 2,5 la sută;
 - accelerarea vitezei de rotație a mijloacelor circulante cu 2 zile.
4. Îmbunătățirea permanentă a calității produselor prin cuprinderea în cursuri de

CONSILIUL UNIC AGROINDUSTRIAL DE STAT ȘI COOPERATIST „1 MAI”, JUDEȚUL BRĂILA

către toate consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste

Puternic mobilizați de îndemnulul vi-brante ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a se face din anul 1982 o etapă importantă în realizarea sarcinilor agriculturii pe țară a sarcinilor și angajamentelor asumate, stimularea unităților agricole, a cooperatizilor și a celorlalți lucrători de la sate în creșterea producțiilor și a livrărilor la fondul de stat, mecanizatorii, cooperatizii, specialiștii din Consiliul unic agroindustrial „1 Mai” adresează tuturor consiliilor unice agroindustriale din țară o înfăptuirea exemplară și densitate sarcinilor din Planul de dezvoltare a agriculturii pe acest an și din Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea teritoriilor pentru asigurarea populației cu produse agroalimentare și satisfacerea celorlalte cerințe ale economiei naționale, propunându-ne următoarele obiective:

1. În sectorul vegetal vom realiza următoarele producții medii:
- | Cultura | Suprafața hectare | Plan kg/ha | Angajament peste plan kg/ha |
|--------------------|-------------------|------------|-----------------------------|
| — Grâu | 5 570 | 4 145 | 500 |
| — Orz | 3 310 | 4 820 | 500 |
| — Porumb | 5 392 | 6 560 | 640 |
| — Floarea-soarelui | 1 690 | 2 640 | 360 |
| — Soia | 1 240 | 2 750 | 250 |
| — Sfeclă de zahăr | 800 | 40 850 | 4 150 |
| — Fasole | 575 | 1 410 | 590 |
| — Legume de câmp | 2 141 | 16 910 | 8 090 |

2. În zootehnie se va acționa energie pentru realizarea și depășirea efectivelor și producțiilor planificate. Pe canisul, efectivele vor fi de cel puțin 700 bovine, 20 000 porcine, 1 000 ovine și 15 000 nășări; de la 100 de vaci se vor obține minimum 88

3. Livrării la fondul de stat:
- | Produsul | U/M | Plan | Angajament peste plan |
|--------------------|-----------|---------|-----------------------|
| — Grâu | tone | 17 850 | 2 500 |
| — Orz | tone | 14 800 | 1 500 |
| — Porumb | tone | 32 500 | 3 000 |
| — Floarea-soarelui | tone | 4 400 | 600 |
| — Fasole | tone | 4 700 | 300 |
| — Soia | tone | 3 330 | 300 |
| — Sfeclă de zahăr | tone | 32 690 | 3 320 |
| — Legume | tone | 35 210 | 10 000 |
| — Lapte vacă | litri | 160 250 | 25 000 |
| — Carne total | tone | 38 200 | 1 200 |
| — Ouă | mil. buc. | 26,5 | 2,0 |

grădiniștele existente în unitățile agricole cooperatiste vor sporii de la 400 la 500; numărul cooperatizilor care vor beneficia de concedii de odihnă plătită va crește cu 120.

7. Prin măsuri tehnico-organizatorice temeinic fundamentate vom acționa pentru creșterea randamentelor la hectar, a eficienței pe animal furat și sporirea eficienței economice în toate unitățile, asigurând: folosirea judicioasă a tuturor suprafețelor agricole și arabile, inclusiv a celor din incintele gospodărești; amplasarea culturilor în sole mari și realizarea unui asolament adecvat; efectuarea lucrărilor de desecare, anilarea pe 1 950 ha a 58 500 tone îngrășăminte organice și fertilizarea cu îngrășăminte chimice a unei suprafețe de 24 500 ha; repararea și prezăbirea întregului parc de tractoare și mașini agricole; îmbunătățirea structurii solurilor și hibridul produs în unitățile de pe raza consiliului, asigurarea unei densități optime de plante la fiecare cultură; aplicarea, la toate culturile, a numărului de udări prevăzute în tehnologii; asfaltarea în cultură a unei suprafețe de 8 570 ha, din care 3 250 ha cu porumb pentru boabe și 1 420 ha cu legume; recoltarea, transportul și depozitarea corespunzătoare a tuturor produselor; finalizarea programelor de modernizare a tuturor fermelor de vaci; îmbunătățirea asistenței sanitare-veterinare; reducerea la minimum a pierderilor prin mortalități și sacrificii de necesitate; pentru sporirea livrărilor de produse animale, vom organiza o îngrășătoare de taurine cu capacitate de 800 capete și vom asigura sporirea greutatei la livrare a celorlalți categorii de animale.

8. Sub conducerea orzanelor și organiza-

ționării de partid, vom desfășura o susținută activitate politico-educativă și cultural-sportivă în rândul cooperatizilor, mecanizatorilor și specialiștilor, în vederea creșterii constanței socialiste, educării lor în spiritul atitudinii înaintate față de muncă și avută obștească, pentru mobilizarea tuturor forțelor umane și mijloacelor tehnico-materiale de care dispunem la realizarea exemplară a sarcinilor de plan, pentru ca peste tot să existe un climat de ordine, disciplină și răspundere în muncă. Prin învățămîntul politico-ideologic de masă, prin celelalte forme ale muncii politico-educative vom dezvolta la toți lucrătorii din consiliu spiritul de întransigență față de orice manifestări de încălcare a legilor, a normelor de etică și echitate socialistă.

Pentru ridicarea nivelului de presărie profesională, în acest an vor urma cursurile de conducere a tractoarelor și miniu-

7. Pentru creșterea contribuției întreprinderii la autoaprovizionarea localităților, în lumina exigențelor formulate de conducerea partidului și a statului, ne propunem:
 - îmbunătățirea diagramei de mărșă la morile prestatoare în scopul creșterii cu cel puțin 5 la sută a randamentului de făină destinată producției de piine;
 - sprijinirea brutărilor sătești în aplicarea noilor tehnologii de producere a piinii și specialiștilor, în vederea reducerii consumurilor specifice de materii prime, combustibil, energie electrică și îmbunătățirii calității produselor;
 - amenajarea unor îngrășătoare de porci la trei unități de producție, livrind 100 tone carne în viu la fondul de stat.

Sub conducerea comitetului de partid, împreună cu organizațiile de sindicat și tineret, consiliul oamenilor muncii va milita cu toată fermitatea pentru realizarea exemplară a sarcinilor și angajamentelor asumate, contribuind la înfăptuirea obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului privind creșterea nivelului de trai și a calității vieții întregului nostru popor.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

1. Depășirea planului de aprovizionare-desfacere prin depozit cu 5 la sută.
2. Îndeplinirea întocmai a obligațiilor asumate prin contractele economice încheiate cu beneficiarii.
3. Depășirea sarcinilor planificate de preluare și valorificare a stocurilor disponibile din întreprindere cu 10 la sută.
4. Realizarea ritmică și integrală a livrărilor de materiale și materii prime în conformitate cu normele stabilite și contractele încheiate.
5. Gospodăria mai judicioasă a materialelor și folosirea rațională a spațiilor de depozitare prin: creșterea gradului de încălzire cu 0,5 tone/amp, ca urmare a îmbunătățirii coeficienților de utilizare a suprafețelor și volumelor; depozitarea materialelor în flux pe sortotipodimensiuni și calități; marcarea, etichetarea și inscripționarea tuturor materialelor care se deosecesc în depozite.
6. Stabilirea și marcarea fluxurilor de vehiculi și de circulație, amenajarea spațiilor neutilizate la depozitare și cultivarea lor cu legume, furaje.
7. Creșterea volumului mărfurilor expediate față de sarcina de plan în sistem paletizat cu 10 la sută, pachetizat cu 5 la sută și conținătorizat cu 8 la sută.

Prin aplicarea noului mecanism economico-financiar se vor realiza: depășirea planului de beneficii cu 5 la sută; reducerea cheltuielilor la 1 000 lei de producție cu 1 la sută; accelerarea vitezei de rotație planificată a mijloacelor circulante cu trei zile, reducerea consumului de energie electrică cu 8 mil kWh față de cifra planificată.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, BIROUL ORGANIZAȚIEI DE BAZĂ P.C.R., COMITETUL SINDICATULUI, BIROUL ORGANIZAȚIEI U.T.C.

6. Creșterea productivității muncii cu 3 la sută prin: policalificarea și ridicarea calificării oamenilor muncii pe categorii de meserii; îmbunătățirea indicelui de lucru prin întărirea ordinii și disciplinei

ționării de partid, vom desfășura o susținută activitate politico-educativă și cultural-sportivă în rândul cooperatizilor, mecanizatorilor și specialiștilor, în vederea creșterii constanței socialiste, educării lor în spiritul atitudinii înaintate față de muncă și avută obștească, pentru mobilizarea tuturor forțelor umane și mijloacelor tehnico-materiale de care dispunem la realizarea exemplară a sarcinilor de plan, pentru ca peste tot să existe un climat de ordine, disciplină și răspundere în muncă. Prin învățămîntul politico-ideologic de masă, prin celelalte forme ale muncii politico-educative vom dezvolta la toți lucrătorii din consiliu spiritul de întransigență față de orice manifestări de încălcare a legilor, a normelor de etică și echitate socialistă.

Pentru ridicarea nivelului de presărie profesională, în acest an vor urma cursurile de conducere a tractoarelor și miniu-

BAZA DE APROVIZIONARE TEHNICO-MATERIALĂ BUZĂU

către toate bazele de aprovizionare tehnico-materială și întreprinderile județene pentru recuperarea și valorificarea materialelor refolosibile

Dind exprese hotărârile unanime de a îndeplini exemplar toți indicatorii planului pe 1982, colectivul de oameni ai muncii din Baza Buzeană de aprovizionare tehnico-materială Buzeu, în frunte cu comitetul, angajați cu toate forțele pentru trecerea în viață a hotărârilor celui de-al XII-lea Congres al P.C.R., acționând în spiritul indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1981, cheamă la întrecere socialistă toate unitățile de profil din sistem, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Depășirea planului de aprovizionare-desfacere prin depozit cu 5 la sută.
2. Îndeplinirea întocmai a obligațiilor asumate prin contractele economice încheiate cu beneficiarii.
3. Depășirea sarcinilor planificate de preluare și valorificare a stocurilor disponibile din întreprindere cu 10 la sută.
4. Realizarea ritmică și integrală a livrărilor de materiale și materii prime în conformitate cu normele stabilite și contractele încheiate.
5. Gospodăria mai judicioasă a materialelor și folosirea rațională a spațiilor de depozitare prin: creșterea gradului de încălzire cu 0,5 tone/amp, ca urmare a îmbunătățirii coeficienților de utilizare a suprafețelor și volumelor; depozitarea materialelor în flux pe sortotipodimensiuni și calități; marcarea, etichetarea și inscripționarea tuturor materialelor care se deosecesc în depozite.
6. Stabilirea și marcarea fluxurilor de vehiculi și de circulație, amenajarea spațiilor neutilizate la depozitare și cultivarea lor cu legume, furaje.
7. Creșterea volumului mărfurilor expediate față de sarcina de plan în sistem paletizat cu 10 la sută, pachetizat cu 5 la sută și conținătorizat cu 8 la sută.
8. Prin aplicarea noului mecanism economico-financiar se vor realiza: depășirea planului de beneficii cu 5 la sută; reducerea cheltuielilor la 1 000 lei de producție cu 1 la sută; accelerarea vitezei de rotație planificată a mijloacelor circulante cu trei zile, reducerea consumului de energie electrică cu 8 mil kWh față de cifra planificată.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, BIROUL ORGANIZAȚIEI DE BAZĂ P.C.R., COMITETUL SINDICATULUI, BIROUL ORGANIZAȚIEI U.T.C.

6. Creșterea productivității muncii cu 3 la sută prin: policalificarea și ridicarea calificării oamenilor muncii pe categorii de meserii; îmbunătățirea indicelui de lucru prin întărirea ordinii și disciplinei

INSTITUTUL DE INGINERIE TEHNOLOGICĂ ȘI PROIECTARE PENTRU SECTUL ȘI UZINE METALURGICE — BUCUREȘTI

către toate unitățile de inginerie tehnologică și proiectare

Colectivul de oameni ai muncii din IPROMET — Institutul de inginerie tehnologică și proiectare pentru sectul și uzine metalurgice București — puternic mobilizat în înfăptuirea programului de dezvoltare a siderurii românești, stabilind de documente Congresului al XII-lea, a desfășurat în anul 1981 o activitate susținută, obținând importante succese pe linia modernizării tehnologiilor, mecanizării și introducerii de noi procedee pentru elaborarea de oteluri cu caracteristici superioare, pentru recuperarea resurselor secundare și a energiei și realizarea de utilaje și instalații în concepție proprie.

Stimulați de rezultatele obținute, de sarcinile ce ne revin din documentele Plenarei C.C. al P.C.R. din noiembrie 1981, oamenii muncii din IPROMET cheamă la întrecere pentru depășirea planului pe anul 1982 colectivele de muncă din toate unitățile de inginerie tehnologică și proiectare din țară, angajându-se să realizeze următoarele:

1. Creșterea contribuției ingineriei tehnologice și a proiectării în concepție proprie la realizarea cincinalului 1981-1985, prin materializarea următoarelor obiective, peste sarcinile de plan:
 - definitivarea și omologarea instalațiilor tehnologice pentru tratarea otelului în vid prin degazare și decarburare avansată, creșterea posibilității de a elabora oteluri cu caracteristici tehnice superioare și eliminarea importului acestor produse;
 - finalizarea proiectării instalațiilor pentru insulflarea pulberilor în otel lichid în oală de 100 tone capacitate;
 - încheierea proiectării de utilaje, echipamente și instalații pentru tehnologia de desulfurare a fontei lichide pentru capacitatea modul de 600 000 și 1 000 000 tone fontă de an;
 - elaborarea proiectelor de execuție și a detaliilor de execuție pentru recuperarea căldurii la cuptoarele de ferolaie de la Combinatul metalurgic Tulcea, ceea ce va permite încălzirea a 12 000 de apartamente;
 - elaborarea de detalii de execuție pentru utilaje în concepție proprie, care să elimine importurile, organizarea activității

rea mașinilor agricole peste 150 cooperatori; alti 120 vor absolvi cursurile de pregătire în meseriile de fierari, zidari, dulgheri; toți cooperatorii, mecanizatorii și lucrătorii din unitățile de stat vor urma învățămîntul arotzootehnic de masă.

Împreună cu ceilalți factori educaționali de la sate vom organiza manifestări culturale-artistice și sportive de masă la nivelul unităților, localităților și corpurilor muncii și vom asigura participarea lucrătorilor de neoseare, a tuturor sătenilor la manifestările din cadrul Festivalului național „Cintarea României” și la întrecerile sportive organizate sub genericul „Dacladei”.

ADUNAREA GENERALĂ A CONSILIULUI UNIC AGROINDUSTRIAL DE STAT ȘI COOPERATIST „1 MAI”, JUDEȚUL BRĂILA

10. Efectuarea întretinerilor și reparațiilor la utilajele și mijloacele din dotare conform graficelor și de bună calitate.

11. Recondiționarea de piese și folosirea acestora la reparații, cu 25 la sută mai mult decât s-a prevăzut în plan.

12. Pentru valorificarea și mai eficientă a materialelor refolosibile recuperate de la întreprinderile din județ, se va organiza, în cadrul bazei, o secție de micro-producție, care va realiza o producție de cel puțin 1 milion lei.

13. Crearea tuturor condițiilor necesare realizării investițiilor planificate pe anul 1982 și participarea cu toate propriile pentru punerea în funcțiune a tuturor lucrărilor cu 45 zile înainte de termenul planificat, iar a utilajelor independente cu 60 zile.

14. Implementarea tuturor subsistemelor cuprinse în planul de punere în funcțiune pe anul 1982 și exploatarea cu rezultate calitativ superioare a lucrărilor existente pe calculator.

15. În scopul stimulării inițiativei creatoare și a spiritului de întrecere socialistă, sub conducerea organizației de partid consiliului oamenilor muncii, cu sprijinul organizațiilor de sindicat, O.D.U.S. și U.T.C., va acționa pentru extinderea inițiativelor „Contul colector de economii” și „Cel mai gospodărit depozit”.

16. Intensificarea muncii educative în rândul personalului bazei în scopul asigurării unei serviri exemplare a beneficiarilor.

17. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii prin: amenajarea unui cabinet de protecție a muncii model și asigurarea echipamentului de protecție și de lucru pentru toți oamenii muncii din bază; eliminarea accidentelor de muncă prin aplicarea măsurilor de prevenție a acestora; sporirea suprafețelor destinate pentru vestiare cu încă 100 de locuri; dezvoltarea prin muncă

TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE TOVARASULUI NICOLAE CEAUSESCU

Cronica zilei

Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe Ceaușescu. Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere, vă adresez cele mai cordiale felicitări și sincerele mele urări de sănătate, fericire personală, de noi și tot mai mari succese în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România vecină și frățescă.

Acum cîteva zile s-a încheiat întâlnirea care a avut loc în cadrul frecventelor noastre contacte. Desfășurată într-o atmosferă de prietenie, cordialitate și stimă reciprocă, ea va da noi impulsuri dezvoltării continue a colaborării bulgaro-române.

Sînt convins că relațiile de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Bulgar și Partidul Comunist Român, dintre Republica Populară Bulgaria și Republica Socialistă România se vor dezvolta și aprofunda permanent, în interesul coeziunii și unității de acțiune a comunității socialiste, al păcii, socialismului și progresului în lume.

TODOR JIVKOV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia aniversării dumneavoastră, vă rog să primiți, domnule președinte, felicitările mele cordiale și cele mai bune urări de fericire și sănătate.

CONSTANTIN KARAMANLIS

Președintele Republicii Elene

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul aniversării dumneavoastră, permitteți-mi să vă exprim urările mele cele mai sincere de fericire personală și prosperitate.

ANDREAS G. PAPANDEU

Primul ministru al Republicii Elene

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Dragă prietene, Cu prilejul ocaziei a aniversării zilei dumneavoastră de naștere, îmi face o deosebită plăcere să vă adresez, în numele meu și al poporului Republicii Arabe Egipt, felicitări din inimă împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire.

Poporul egiptean mi se alătură în a vă exprima profunda noastră apreciere pentru rolul dumneavoastră pozitiv în impulsivizarea înaintării procesului unei păci juste și durabile în Orientul Mijlociu, în interesul prosperității popularelor din zonă, al păcii și securității internaționale.

Vă rog să binevoiți a accepta cele mai sincere salutări și cele mai bune urări pentru dumneavoastră, precum și urări de progres și prosperitate continuă pentru poporul prieten al României.

Cu cea mai înaltă stimă și considerație,

MOHAMMED HOSNI MUBARAK

Președintele Republicii Arabe Egipt

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia fericitei a aniversării zilei dumneavoastră de naștere îmi este deosebit de plăcut să transmit Excelenței Voastre sincerele mele felicitări. Însotite de cele mai bune urări de sănătate, de succes continuu și fericire.

HUSSEIN IBN TALAL

Regele Regatului Hașemit al Iordaniei

Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaușescu, Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere, vă adresez, în numele Președintelui Republicii Socialiste Federative Iugoslavia și în numele meu, cele mai cordiale felicitări și urări de multă sănătate și noi succese în munca dumneavoastră de mare răspundere spre binele și prosperitatea poporului român prieten din România vecină.

SERGHEI KRAIGHER

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaușescu, Cu ocazia aniversării zilei de naștere vă adresez cele mai cordiale felicitări și cele mai bune urări de sănătate deplină și noi succese în munca dumneavoastră de mare răspundere.

Folosesc acest prilej spre a exprima satisfacția pentru dezvoltarea relațiilor prietenești și colaborării dintre Ununea Comunistilor din Iugoslavia și Partidul Comunist Român, dintre țările noastre socialiste vecine. Dau o înaltă apreciere contribuției pe care dumneavoastră personal și adus-o și o aduceți la dezvoltarea relațiilor și colaborării iugoslavo-române.

Sîntem convinși că dezvoltarea în continuare a relațiilor și colaborării noastre este în interesul trinitic al popoarelor din Iugoslavia și poporului român, al colaborării internaționale pe bază de egalitate, al păcii și socialismului în lume.

Dr. DUȘAN DRAGOSAVAȚ

Președintele Prezidiului Comitetului Central al Unității Comunistilor din Iugoslavia

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Stimate domnule președinte, Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere, doresc să vă adresez, în numele doamnei Marcos și al meu personal, salutări cordiale și cele mai bune urări de sănătate, fericire personală și pace.

Adresându-vă urarea de viață îndelungată la conducerea marelui dumneavoastră popor, în fruntea statului român, vă doresc, totodată, multă putere de muncă și deplin succes în eforturile dumneavoastră dedicate păcii și justiției internaționale.

Bunul dumneavoastră prieten,

FERDINAND E. MARCOS

Președintele Republicii Filipine

Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe Ceaușescu, În numele meu personal și al socialistilor Italiani vă adresez cele mai calde urări cu prilejul aniversării zilei de naștere. Încredându-vă de sentimentele prieteniești pe care eu și Partidul Socialist Italian le avem față de dumneavoastră și de România.

Cu cordialitate,

BETTINO CRAXI

Secretar general al Partidului Socialist Italian

Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 64-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere doresc să vă adresez, scumpe prietene, în numele Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, al Guvernului Republicii Populare Democratice Coreene, al poporului coreean și al meu personal, cele mai călduroase felicitări.

Poporul coreean dă o înaltă apreciere marilor realizări pe care poporul român le obține, sub conducerea dumneavoastră, în lupta pentru anărarea cu fermitate a suveranității țării și pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, contribuției pe care o aduceți, în mod activ, la cauza păcii.

Convinș că relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre se vor consolida și dezvolta și mai mult în viitor, folosesc acest prilej pentru a vă exprima cele mai bune urări de sănătate și fericire și să vă doresc sincer, dumneavoastră și poporului român, succesul tot mai mari în activitatea de transparență în viața a hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

KIM IR SEN

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, Președintele Republicii Populare Democratice Coreene

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Fericitul eveniment al aniversării zilei de naștere a Excelenței Voastre îmi oferă prilejul deosebit de plăcut de a vă adresa felicitările cele mai calde și urările cele mai sincere de sănătate și fericire personală, de prosperitate mereu crescîndă poporului român.

Folosesc acest prilej pentru a reînnoi Excelenței Voastre expresia celor mai înalte considerații.

HASSAN AL II-LEA

Regele Marocului

Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Dragă președinte, Expprimînd cele mai sincere mulțumiri pentru ospitalitatea de care ne-am bucurat în România, eu și delegația P.S.D.I., și revădîm amintirea vie a recentei noastre întâlniri pentru marea sa semnificație politică, îmi permit să vă adresez, cu deosebită căldură, urări pentru aniversarea zilei de naștere.

Pentru construirea păcii și reluarea destinderii, pentru respectarea suveranității naționale, apărarea drepturilor și garantarea libertăților cetățenilor, este de deosebită importanță și interes comun să îndreptăm eforturile noastre, pentru a favoriza în Europa un nou dialog între toate popoarele.

Cu cordialitate și prietenie,

PIETRO LONGO

Secretar general al Partidului Socialist Democrat Italian

Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu ocazia fericitei dumneavoastră zile de naștere, vă doresc să conduceți poporul român spre noi progrese pe calea socialismului și comunismului.

LEETORAJ CHUNDRAMUN

Președintele Partidului Comunist din Mauritius

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii India, ambasadorul acestei țări la București, Kanwar Gajendra Singh, a oferit, marți, o recepție. Au participat Ion Pătan, viceprim-ministru, ministrul aprovizionării tehnico-materiale și controlului gospodăriei fondurilor fixe, Nicolai Agachi, ministrul industriei metalurgice, Dumitru Bejan, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperației Economice Internaționale, Virgil Teodorescu, vicepreședintele al Marii Adunări Naționale, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, Nicolae Eremia, președintele Băncii române de comerț exterior, reprezentanți ai unor instituții centrale, personalități ale vieții culturale și științifice, oficiali superiori, alte persoane oficiale.

Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, membri ai corului diplomatic.

În Capitală, la sala „Dallier”, s-a deschis, marți, o expoziție de design din Marea Britanie. Obiectele expuse relevă locul important pe care-l ocupă designul în economia britanică. Criticul de artă Viorel Oprea și ambasadorul Marii Britanii la București, Paul Cecil Henry Holmer, au reieșit, în alcătuirile rostite la vernisaj, evoluția ascendentă a relațiilor de prietenie, colaborare și cooperare pe multiple planuri între România și Marea Britanie. Îngăduirea și diversificarea raporturilor culturale-artistice bilaterale, contribuția acestora la mai bună cunoaștere și apropiere reciprocă.

La festivitate au asistat Ion Găleanu, secretar de stat la Comitetul Cultural și Educației Socialiste, Mihaela Gheorghiu, președinta Asociației de prietenie România-Marea Britanie, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, oameni de artă și cultură, specialiști.

(Aterpres)

tv

PROGRAMUL I

- 15.00 Telex
15.05 Australia. Film documentar
15.20 Anchetă TV: Disciplina școlară
15.35 Almanah pionieresc
15.45 Forum politico-ideologic
16.40 Omagiu celui mai iubit fiu al poporului. Spectacol muzical-literar-coregrafic
17.50 100 de seri
20.00 Telegazeta
20.25 Pentru pace, colaborare și securitate internațională
20.50 Un cititor o poezie
21.15 Actualitatea economică
21.35 Film artistic: „Burebista” (partea a II-a)
22.40 Telegazeta

PROGRAMUL II

- 20.00 Telegazeta
20.25 Buletin rutier
20.40 Film serial pentru copii: „Alarma în Delta”
21.05 Măști pentru viitor: L. L. Caragiale
21.35 Muzică de jazz
22.30 Fagimii mozartiene: Simfonia nr. 28 în do major KV 200
22.40 Telegazeta

CREȘTEREA PRODUCȚIEI AGRICOLE DEPINDE DE MUNCA NOASTRĂ, IAR NOILE REGLEMENTĂRI NE STIMULEAZĂ SĂ MUNCIM CÎT MAI BINE CUVÎNTUL CELOR CARE PRODUC ÎNTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI

Cei harnici au, într-adevăr, de ce să se bucure înii și fapte notate în aceste zile într-o comună din Teleorman

Proiectul Legii retribuirii muncii în unitățile agricole cooperatiste, parte integrantă a măsurilor întreprinse de conducerea partidului în vederea îndeplinirii obiectivelor Congresului al XII-lea al partidului, a sardinilor ce decurg din înfăptuirea noului revoluționar agrare, a stimulat în lumea satelor o însuflețire pe deplin justificată. Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta constituire de lucru de la C.C. al P.C.R. este citită, studiată și comentată cu interes în comunele județului Teleorman, din care am cules secersele ce urmează.

Sîntem în comuna Poxochia din apropierea municipiului Alexandria. În fata consiliului popular, gazeta de stradă, apărută într-o ediție specială, prezintă noile documente. Alături, prin cîteva articole, sînt aduse în atenția locuitorilor comunei părerile autoritate ale unor economiști și ingineri privind avantajele oferite lucrătorilor din agricultură prin noul act normativ.

Nu ne putem declara mulțumiți doar cu faptul că oamenii au luat cîmăștină de proiectul Legii privind retribuirea muncii în unitățile cooperatiste — ne spune Petre Tone, secretar adjunct cu probleme de propagandă al comitetului comunal de partid. În zilele următoare vom organiza în fiecare fermă de lucru dezbateri și aprofundarea acestor documente. Ne-am propus să facem în așa fel încît fiecare lucrător din agricultură să înțeleagă pe deplin că materializarea în practică a noilor prevederi nu se realizează prin decarații de intenții, prin lozinci. Este vorba de un serios proces de analiză a activității de pînă acum, de schimbarea mătură asupra a ceea ce trebuie întreprins pentru ca fiecare om al muncii să beneficieze de noul cadru creat prin ridicarea producțiilor la nivelul exigențelor actuale.

Un exemplu elocvent l-am înfăptuit la ferma zootehnică, unde vicepreședintele cooperativei agricole, Domnica Romanu, cu ziarul în mînă și cu cîteva calcule economice, organizase o discuție cu lucrătorii din aici. — Noi, în anul trecut, am deșășit planul la lapte de vacă cu 730 hl — ne spune îngrijitorul Marin Dumitru. Personal, am cîștigat în medie peste 2.000 de lei pe lună. Dar a avea o retribuire egală cu cea a muncitorilor din I.A.S. atunci, cînd rezultatele sînt la fel, a ne bucura de toate drepturile, materiale și sociale, de care beneficiază el este un act de echitate.

Avem condiții să sporim substanțial recoltele

Proiectul noului legi are meritul de a stabili într-un mod unitar, pe deplin echitabil, normele de retribuție a cooperatorilor în funcție de îndeplinirea tuturor sardinilor ce le revin. Și, așa cum se precizează în proiectul legii, în cuvîntarea rostită de secretarul general al partidului la recenta constituire de lucru de la C.C. al P.C.R., pentru obținerea unor retribuții superioare de către cooperatori, prima și singura condiție este realizarea planurilor stabilite, a unor producții suplimentare celor planificate. Dar înă cum se vor reflecta toate acestea în activitatea noastră, pornind de la ceea ce vom propune a dunații generale a cooperatorilor. Pentru anul curent indicatorii de plan prevăd realizarea unei producții medii la hectar de 3.200 kg grâu, 3.600 kg orz, 3.700 kg porumb, 22.000 kg sfeclă de zahăr și 17.000 kg legume de cîmp. Posibilitățile sînt însă mult mai mari la fiecare cultură. Obținînd în plus la fiecare hectar cultivat cel puțin 200 kg grâu, 400 kg porumb, 9.000 kg sfeclă de zahăr,

Este normal, este drept ca tot satul să muncească

Proiectul Legii retribuirii muncii în unitățile agricole cooperatiste dată unității și care se aplică experimental de la 1 februarie se înscrie în ansamblul actelor normative menite a configura cadrul legislativ și organizatoric cel mai prielnic dezvoltării agriculturii, stimulării participării oamenilor muncii de la sat la obținerea unor producții cit mai mari, la realizarea autoconducerii și autoaprovizionării. Noua reglementare creează posibilități mai mari de interesare a tuturor cooperatorilor, inclusiv a celor care îndeplinesc funcții de conducere și de execuție tehnice și economice, în realizarea unor producții agricole substanțial sporite. Pentru că ridicarea continuă a nivelului de trai este condiționată direct de rezultatele muncii, de îndeplinirea planului de producție, este normal, este drept și în spiritul tradițiilor poporului nostru ca toată lumea să muncească. Din propria experiență de președinte al cooperativei agricole spun că oamenii lucrează mai cu trăzere de inimă și mai mult spor atunci cînd nu-i îndemnăm numai cu vorba, ci și cu fapta. Noi așa am procedat și rezultatele au fost foarte bune. Ca președinte, retribuirea mea de bază știu că poate

Stăn ȘTEFAN, corespondentul „Scintei”

cu privire la proiectul Legii retribuirii muncii în unitățile agricole cooperatiste

În dorința de a răspunde întrebărilor primite la redacție în legătură cu formele și modalitățile concrete de organizare a producției și a muncii în cooperativele agricole ne-am adresat tovarășului Gheorghe Pascu, șef serviciu în Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare.

— Mai întâi, cîteva precizări cu privire la rolul pe care îl are echipa în desfasurarea activității unităților de producție.

— Experiența de pînă acum dovedește că echipa organizată, în acord glosal reprezentînd nucleul de muncă ce corespunde cel mai bine condițiilor și sardinilor ce revin agriculturii noastre cooperatiste. În funcție de profilul activității, de gradul de mecanizare a lucrărilor agricole, de condițiile de relief, la nivelul fiecărei subunități se pot organiza 3 categorii de formații: echipe de mecanizatori — în cazul unor culturi ale căror lucrări sînt complet mecanizate și chimizate; echipe mixte de mecanizatori și cooperatori — la culturile unde se aplică tehnologia parțial mecanizată. În această formă de conlucrare mecanizatori și cooperatori nu numai că acționează împreună, dar răspund solidar de realizarea producției planificate; echipe de cooperatori — care se organizează pentru activitățile unde marea majoritate a lucrărilor se execută manual (în zootehnie, la recoltarea înfeteilor etc.).

— Trebuie spus însă că împărțirea nu poate fi scoțită exclusiv, pentru că în totdeauna cu formația de mecanizatori, de pildă, mai lucrează 3-4 cooperatori, care alimentează și urmăresc funcționarea semăntorilor, deservesc mașinile de administrat îngrășămintele sau instalările de combatere a buruienilor și dăunătorilor etc., cum dealtfel

și echipa de cooperatori este ajutată de către un mecanic sau doi în executarea unor lucrări. — Ce importanță prezintă dimensiunea optimă a formației de lucru și de ce trebuie ținut seama în determinarea mărimii acesteia? — Cu toate că aceasta constituie problema cea mai importantă pentru buna desfășurare a muncii unei echipe, nu se pot și nici

menționare a formațiilor de lucru pentru fiecare sector de activitate. Ele însă au numai un caracter orientativ și impun doar respectarea unor anumite limite pentru a nu se ajunge la exagerări. Singura în măsură să stabilizească dimensiunea acestora, componența lor este adunarea fermelor, respectiv a brigăzilor sau sectorului respectiv.

— Ce atribuții revin echipei în procesul de realizare a producției agricole? — Întreaga activitate a echipei este legată de o anumită suprafață de teren, precis delimitată, pe care trebuie să o lucreze cel puțin pe durata unui ciclu de producție, respectînd întocmai normele agrotehnice impuse fiecărei culturi. În zootehnie, echipele au în răspundere un anumit număr de animale și este indicat să aibă o permanentă de durată pentru a putea beneficia de efectele

Ingrășimintele. La baza raporturilor de conlucrare dintre echipă și conducerea cooperativei, respectiv a fermei, stă angajamentul încheiat între șeful formației și șeful secției de mecanizare și șeful de fermă. În principal, acest angajament — semnat de toți componenții echipei — cuprinde culturile și producțiile prevăzute a se realiza la hectar și pe ansamblul suprafeței repartizate, materialele și materialele ce se asigură de conducerea cooperativei (îngrășăminte, seminte, substanțe pentru combaterea buruienilor și bolilor etc.), precum și mijloacele mecanice necesare efectuării la timp și în bune condiții a tuturor lucrărilor. În angajament sînt stabilite și tarifele ce revin la tonă, cîștigurile pe care le pot realiza cooperatorii, cit și condițiile de acordare a retribuirii. Prevederile noului regulament stimează mai ales efortul și preocuparea pentru îndeplinirea și depășirea producțiilor stabilite, sancționînd sever îndeplinirea, deficiențele de organizare, erorile de ordin agrotehnic. În acest context, deosebit de stimulative pentru creșterea producției, pentru conlucrare cooperatoriilor este prevederea potrivit căreia în cazul în care echipa își îndeplinește sarcinile ce-i revin și realizează producțiile angajate, retribuirea ei se face independent de rezultatele obținute de celelalte formații de fermă sau de cooperative. În toate situațiile fidele, retribuirea se face diferențiat, pe cooperatori, corespunzător muncii făcute, prin aceasta asigurîndu-se transparența în fapt a principiului socialist al repartirii după cantitatea și calitatea muncii prestate de fiecare om.

Convorbire realizată de Iosif POP

Expresie a interesului deosebit față de personalitatea președintelui

României, față de politica internă și externă a țării noastre

În Italia a apărut un nou volum din seria NICOLAE CEAUȘESCU: „Scrieri alese”

In editura italiană „Editori Riuniti” din Roma a apărut cel de-al XI-lea volum din seria „Scrieri alese” ale tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Structurat în 15 capitole tematice, volumul se deschide cu un portret înfățișându-l pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general în Partidul Comunist Român...

În editura italiană „Editori Riuniti” din Roma a apărut cel de-al XI-lea volum din seria „Scrieri alese” ale tovarășului Nicolae Ceaușescu...



Raporturi prietenești, colaborare dinamică între România și Bulgaria

Declarațiile tovarășului Todor Jivkov

SOFIA 26 (Agerpres). — Intr-un interviu acordat editurii „Pergamon-Press” informează agenția B.T.A. Todor Jivkov...

Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între cele două țări. În 1970 el a fost reînnoit. Această este bază politică a actualei colaborări dinamice...

Convorbiri româno-belgiene

BRUXELLES 26 (Agerpres). — Tovarășul Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe...

Atenție deosebită a fost acordată problemelor europene, securității și cooperării pe continent. Subliniindu-se dorința celor două părți de a se face tot pentru încheierea cu rezultate pozitive...

Mauno Koivisto, ales președinte al Finlandei

HELSINKI 26 (Agerpres). — Mauno Koivisto a fost ales, marți, președinte al Finlandei, de către cei 301 mari electori reuniți la Helsinki...

Mauno Koivisto, ales președinte al Finlandei

Mauno Koivisto s-a născut la 25 noiembrie 1923 în orașul Turku. În 1956, dobândește titlul de doctor în filozofie...

Poziția R. P. D. Coreene privind reunificarea pașnică a țării

PHENIAN 26 (Agerpres). — Referindu-se la „propunerile de unificare a țării” făcute de autoritățile sud-coreene...

acorde populației libertăți democratice deplină. Vorbitorul a arătat că R.P.D. Coreeană este gata să se infiltreze cu autoritățile sud-coreene...

ORIENTUL MIJLOCIU

Cerere pentru convocarea unei sesiuni extraordinare a Adunării Generale a O.N.U. în problema anexării de către Israel a Inălțimilor Golan

NAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — Grupul țărilor nealinate din cadrul O.N.U. a cerut Consiliului de Securitate...

CONGRESUL AL VIII-LEA EXTRAORDINAR AL PARTIDULUI COMUNIST PERUAN

Dragi tovarăși, În numele Partidului Comunist Român, al secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

Folosim acest prilej pentru a reafirma satisfacția noastră față de bunele raporturi de prietenie și colaborare statornică între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Peruan...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

ÎNCHIEIEREA LUCRĂRILOR SEIMULUI R. P. POLONE

VARSOVIA 26 (Agerpres). — La Varsovia s-a încheiat lucrările sesiunii Seimului R.P. Polone. După cum relatează agenția P.A.P., Seimul a exprimat sprijinul față de cuvântul președintelui Consiliului Militar pentru Salvarea Națională...

Cuvintarea tovarășului Wojciech Jaruzelski

VARSOVIA 26 — Trimisul Agerpres, Stefan Zales, transmite: În cuvântarea rostită la sesiunea Seimului R.P. Polone, general de armată Wojciech Jaruzelski...

Abordând în continuare problema datei ridicării stării de asediu, vorbitorul a arătat că această decizie de condiții reale de anarhie...

Et a evidențiat că proclamarea stării de asediu a pus caudă destrămării structurii statului socialist. Ca urmare, reformele nu au fost amânate...

INCETAREA DIN VIAȚĂ A LUI MIHAIL SUSLOV MOSCOVA 26 (Agerpres). — După cum anunța agenția T.A.S.S., la 25 ianuarie a încetat din viață unul din cei mai buni prieteni ai țării noastre...

Ciprul trebuie să fie un stat liber, independent și ușor

ATENA 26 (Agerpres). — Președintele Ciprului, Spyros Kyprianos, aflat în vizită oficială la Atena, a avut convorbiri cu primul ministru al Greciei...

PARIS. — Președintele Franței, François Mitterrand, va efectua o vizită oficială în Israel...

PARIS. — Președintele Franței, François Mitterrand, va efectua o vizită oficială în Israel...

PARIS. — Președintele Franței, François Mitterrand, va efectua o vizită oficială în Israel...

PARIS. — Președintele Franței, François Mitterrand, va efectua o vizită oficială în Israel...

PARIS. — Președintele Franței, François Mitterrand, va efectua o vizită oficială în Israel...

ANCHETA ÎN JURUL UNUI ACCIDENT AVIATIC. Primele cercetări în cadrul anchetei privind prăbușirea la 13 ianuarie a avionului „Boeing 737” la Washington...

NUMARUL LOCUITORILOR CAPITALULUI THAILANDEI. — Bangkok — a fost la 1 ianuarie 1982 de 5.311.402. Potrivit datelor statistice oficiale...

EXPORT DE ARMAMENT. Potrivit publicației „Philadelphia Inquirer”, care citează date comunicate de reprezentanți oficiali al Pentagonului...

COOPERARE PENTRU DEZVOLTAREA MIJLOACELOR DE COMUNICARE ÎN MASĂ. Participanții, reprezentanți ai 35 de țări membre, au convenit...

FONDURI PENTRU COPII, NU PENTRU INARMĂRI. Aflat la Manila cu prilejul unui festival cinematografic internațional...

O SERIE DE COLIZIUNI ÎN LANT, SURVENITE LUNI PE „AUSTRODAR Soarelui” (Italia), din cauza vântului ceoase, s-au soldat cu moartea...

Manifestare omagială la Pireu

ATENA 26 (Agerpres). — O seară festivă dedicată zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și Unirii Principatelor Române a fost organizată de filiala din Pireu a Casei de cultură a prieteniei eleno-române...

Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în care se spănuiește Poporul elen cunoaște marea dumnezească activitate consacrată prosperității poporului român...

VIENA 26 (Agerpres). — Aniversarea a 123 de ani de la Unirea Principatelor Române a prilejuit organizarea unei manifestări la sediul cultural al Asociației „Unirea”...

Ceaușescu poporul român continuă să cultive o glorioasă tradiție.

BRUXELLES 26 (Agerpres). — Cu prilejul sărbătoririi a 123 de ani de la Unirea Principatelor Române...

ALGERE. După cum transmite agenția M.E.N., seful statului egiptean, Hosni Mubarak, a fost ales, la 26 ianuarie, în funcție de președinte al partidului National Democrat...

SOMAJUL ÎN MAREA BRITANIE. Pentru prima dată în istoria Marii Britanii, numărul șomerilor a depășit, în ianuarie 1982, 3 milioane persoane...

PREȘEDINTELE REPUBLICII ISLAMICE PAKISTAN, Zia-ul-Haq, care se află într-o vizită oficială la Paris...

LUANDA 26 (Agerpres). — Iosip Vrhovec, secretar federal pentru afaceri externe și lugoșlaviei, aflat într-o vizită oficială de prietenie în Angola...

FRONTUL ÎN JURUL UNUI ACCIDENT AVIATIC. Primele cercetări în cadrul anchetei privind prăbușirea la 13 ianuarie a avionului „Boeing 737” la Washington...

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

PARIS 26 (Agerpres). — Primum ministrul Franței, Pierre Mauroy a prezentat marți Adunării Naționale noul proiect de lege asupra naționalizărilor...

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

FRANȚA: Legea naționalizărilor din nou în discuția Adunării Naționale

AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt